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AKTUÁLNĚ

Zasedání ZMČ Praha-Běchovice
 * 2. května 2006 od 18.00 hodin *
* 6. června 2006 od 18.00 hodin *

Otevření sportovního areálu na sokolovně
* 4. května od 14.00 hod. *

(strana 11)

Pietní akt v Běchovicích II a I
* 5. května 2006 15.00 a 15.30 hod. *

Den seniorů na sokolovně
* 20. května od 12.00 hod. *

(strana 5)

Volby do Parlamentu České republiky
 * 2. a 3. června 2006 *

První bylo slovo „máma“

Kolečkové brusle, kola, nebo prostě jen tak v triku ven!
Na to jsme se už dlouho těšili. Děti v ulici Josefa
Němce prvního sluníčka řádně využily.

Čtrnáctý květen, druhá neděle v měsíci, jeden z nejkrásnějších
a citově nejupřímnějších svátků v roce – svátek matek. Běchovic-
ké maminky, i já se připojuji k přání vašich nejbližších alespoň
kytičkou několika slov.

První slovo, které jsme se naučili díky tobě říkat, bylo slovo
„máma“ – maminka. Tobě, maminko, vděčíme za to, že žijeme, že
jsme. Jako malí sobečtí dravci jsme z tebe bezohledně sáli vše
potřebné pro svůj život a ty s láskou a trpělivostí, jaká je jen tobě
vlastní, jsi nám to plnými doušky dopřávala.

Tvojí zásluhou jsme prožili krásné dětství. Hezké vzpomínky
na prosluněné dětské dny nás provázejí dodnes. Jako náš anděl
strážný jsi nad námi bděla a prováděla nás nejen dětstvím, ale
stále nás provádíš i úskalími celého našeho života.

Prožíváš s námi od školních let všechny naše úspěchy i ne-
úspěchy. Jedině ty jsi vždy uměla a umíš pofoukat všechny bolíst-
ky, a pohlazení tvou hebkou teplou dlaní nás vždy motivovalo
a motivuje zapomenout na bolest a neúspěch a opět zvednout
hlavu a jít životem dál.

Maminko, nikdy ti nemůžeme splatit všechnu tvou lásku a péči,
kterou jsi nám ráda dávala a dáváš. Dluh k tobě se snažíme splá-
cet stejnou měrou našim dětem, tvým vnukům. Takový je koloběh
života.

Děkujeme ti, maminko, za všechno, co jsi pro nás udělala,
a někdy i vytrpěla. Děkujeme ti a buď ještě dlouho s námi, ma-
minko!

Jiří Santolík

Volby do Parlamentu České republiky budou probíhat ve
dnech 2. 6. 2006 (od 14.00 do 22.00 hodin) a 3. 6. 2006 (od
8.00 do 14.00 hodin). Na území MČ Praha-Běchovice jsou
dva volební okrsky:

1. volební okrsek č. 753 (Běchovice I) – volební místnost
v zasedací místnosti Úřadu MČ Praha-Běchovice, Za Poštov-
skou zahradou 479, Praha 9

2. volební okrsek č. 754 (Běchovice II) – volební místnost
v restauraci Columbus, Českobrodská č. p. 52, Praha 9

BĚCHOVIC
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Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

Dne 4. dubna proběhlo 45. zasedání ZMČ. Celé zně-
ní zápisu je k dispozici na ÚMČ a na www.praha-be-
chovice.cz.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí zprávu o činnosti
ÚMČ od 44. do 45. zasedání Zastupitelstva MČ Pra-
ha-Běchovice a souhlasilo s obsahem a závěry z jed-
nání, která vedl starosta ve stejném období.

Pan Pošmura informoval o rozdělení grantů na rok
2006 s tím, že žadatelé byli o výsledku jednání písem-
ně informováni.

Ing. Kočí informoval především o žádostech na po-
volení kácení stromů na území MČ Praha-Běchovice.

Paní Burianová seznámila zastupitele s materiálem
na proúčtování chybného zaúčtování některých polo-
žek v minulých obdobích zpracovaným ekonomickým
odborem Úřadu MČ Praha-Běchovice (náprava chyb
zjištěných kontrolou úseků hospodaření se zaměřením
na evidenci pohledávek).

Dále seznámila zastupitele s návrhem na nové
schválení platného rozpočtu na rok 2006 z důvodu za-
pojení bezúročné půjčky na financování akce Parkový
a oddechový areál Běchovice ve výši 16 668 900 Kč
a zapojení sociálního fondu.

Rozpočet na rok 2006 je ve výši:
příjmy 10 369 000 Kč
výdaje 27 092 900 Kč
financování 16 723 900 Kč
Financováním se rozumí zapojení bezúročné půjč-

ky na financování akce Parkový a oddechový areál Bě-
chovice ve výši 16 668 900 Kč a zapojení sociálního
fondu ve výši 55 000 Kč, vlastní účty. Proto dochází
k potřebné úpravě schváleného rozpočtu.

Ing. arch. Bubník informoval o žádosti MHMP o vy-
jádření k návrhu úpravy územního plánu hl. m. Prahy
v souvislosti s lesoparkem Vinice. Dochází k přetří-
dění NL (louky) na LR (les), přetřídění NL (louky,
pastviny) na ZN (přírodní nelesní plochy), přetřídě-
ní NL/DZ1 (louky, pastviny, po roce 2010 tratě a zaří-
zení železnic) na ZN/DZ1 (přírodní nelesní plochy, po
roce 2010 tratě a zařízení železnic) a NL/DZ2 (louky,
pastviny, po roce 2010 vlečky) na ZN/DZ2 (přírodní
nelesní plochy, po roce 2010 vlečky). Zastupitelstvo
s návrhem souhlasí.

Dále informoval o žádosti MHMP odboru obchod-
ních aktivit o sdělení stanoviska k pronájmu a k pro-
deji pozemků parc. č. 1418/1 a 1419 a pozemků parc.
č. 1403 a 1426/1 v kat. území Běchovice. Zastupitel-
stvo souhlasí pouze s pronájmem pozemků za úče-
lem skladování, prodeje rekultivačních hmot, materiá-
lů a zahradnických výpěstků. Zastupitelstvo nesouhlasí
s jejich prodejem.

Rovněž informoval o žádosti o stanovisko k pro-
jektové dokumentaci pro územní řízení na stavbu
I/12 R1 – Úvaly.

Zastupitelstvo podmiňuje souhlas s dokumentací pro
územní řízení akce Přeložka silnice I/12 R1 – Úvaly
následujícími požadavky:
1. Investor zajistí hlukovou studii, která zahrne v součtu

dopad hluku na obytné části Běchovic od I/12, PRSO
a železnice.

2. Na stoupání od Běchovic II směrem k Úvalům bude
umístěn stabilní radar s číselným údajem rychlosti
a fotoaparátem.

3. Doplněním dokumentace na severní straně budou-
cí přeložky I/12 od stavby 511 k zářezu do kopce
Jelen protihlukovou stěnou (kromě míst s dostateč-
ně hlubokým zářezem vozovky pod terénem) a pá-
sem izolační zeleně obdobně jako u stavby 511
a zvýšení protihlukové stěny na náspech a mos-
tech přes Říčanku a Rokytku.

Pan Skopal informoval o jednání bytové komise.
Z vystoupení vyplynuly úkoly pro Úřad MČ Praha-Bě-
chovice:

Pan Jáchym zajistí výklad k možným právním dů-
sledkům v souvislosti s uplatňováním či neuplatňová-
ním inflace u nájmů a pan Richter zajistí opravu stře-
chy bytového domu v ul. Mladých Běchovic.

Zprávu o průběhu investičních akcí v MČ v roce 2006
přednesl Ing. arch. Bubník. Především informoval o za-
hájení prací (kácení dřevin) na investičních akcích
Rekonstrukce sportovního areálu Na Korunce a Vý-
stavba parkového a oddechového areálu Běchovice.

S projektem budoucího parkového a oddechového areálu se může
každý seznámit nejen na ÚMČ, ale i na nástěnce v Běchovicích II.



3

Klub malý Neposeda pro rodiče s dětmi
úterý 10.00 – 12.00 a čtvrtek 10.00 – 12.00

Českobrodská 1, Praha-Běchovice
www.neposeda.org

V další části zasedání vystoupil Ing. Jiří Santolík.
1. podal informaci o nadcházejících volbách do Par-

lamentu ČR,
2. vrátil se k diskusi s občany z předcházejícího za-

sedání ZMČ (informoval o skutečnosti, že vývěsní
tabule (– skříň u chodníku mezi budovou „staré poš-
ty“ a budovou, kde je pošta a prodejna potravin)
bude nadále využívána pouze pro potřeby Úřadu
MČ Praha-Běchovice (žádná inzerce),

3. informoval o skutečnosti, že pan Požárek se vzdal
odměny zastupitele za rok 2006 ve prospěch po-
třeb MČ,

4. informoval o závěrech ze schůzky se zástupci
ROPIDU (projednání nových zastávek MHD auto-
busu č. 240). Rovněž informoval o skutečnosti, že
předal zástupci ROPIDU naléhavou stížnost na ná-
pravu neúnosného stavu na lince 250,

5. upozornil na akci Jarní koulování dne 8. 4. 2006
pod záštitou starosty,

6. zabýval se stavem úklidu obce. Pan Richter připra-
ví do příští porady návrh záměru na úklid a péči
o zeleň obce (komplexně) dodavatelsky,

7. informoval o skutečnosti, že byl schválen nový sta-
vební zákon, a že je tudíž nutné se na příští pora-
dě zabývat odloženým prodejem pozemku u garáží
za fotbalovým hřištěm. Dále informoval o žádosti
na prodej pozemků 1230/11 a 1230/15. Pan Rich-
ter na příští poradu ZMČ připraví návrhy záměrů na
prodej těchto pozemků s tím, že tyto záměry budou
projednány v bytové komisi a ve finančním výboru,

8. informoval o složitosti mechanismu žádosti o do-
taci na akci Rekonstrukce sportovního areálu Na
Korunce. Pan Richter na příští poradě předloží
návrh podmínek na výběr dodavatele akce. Sta-
rosta ještě upozornil na nutnost majetkového vy-
pořádání s TJ Sokol Běchovice II v souvislosti s touto
akcí. Navrhl řídit se těmito třemi podmínkami pro
vedení jednání o majetkovém vypořádání:
– do vydání stavebního povolení na rekonstrukci

uzavřít s TJ Sokol Běchovice II smlouvu o smlou-
vě budoucí o nájmu a provozování areálu,

– rekonstruovaný sportovní areál bude veřejně pří-
stupný, toto bude upřesněno v nájemní smlou-
vě a ve smlouvě o provozování areálu,

– protože do rekonstrukce areálu jde značný ob-
jem veřejných prostředků, bude vlastní stavba
tenisových kurtů a přípojek inženýrských sítí
vhodným způsobem převedena na MČ Praha-
-Běchovice do podpisu smluv o nájmu a provo-
zování areálu.

K této informaci proběhla diskuse, kterou na závěr
PaeDr. Matoušek shrnul v návrh na doplnění ještě těch-
to následujících podmínek: řešení otázky kdo a jak
bude provádět drobné opravy a generální opravy, výše
nájmu musí být pouze symbolická a je třeba zvážit
možnost přístupu základní školy.

Zveme všechny občany na slavnostní
akt kladení věnců k pomníkům padlých,
který se uskuteční dne 5. května 2006
(pátek) v 15.00 hodin u památníku pad-
lých v Běchovicích II a v 15.30 hodin
u památníku padlých v Běchovicích I.

V letním období je plánována uzavírka ulice Ke Kříž-
kám v Dubči. Z toho vyplývá, že dojde k přerušení pro-
vozu mezi Běchovicemi II a Dubčí.

Uzavírka se předpokládá v období červen, červe-
nec 2006 po dobu šesti týdnů. Důvodem uzavírky je
výstavba bytových domů ORION v Dubči (realizace
přípojek inženýrských sítí). Investorem akce je
AMADA Praha, s. r. o.

Navržené objízdné řešení je následující. Při uza-
vírce bude přerušeno silniční spojení Dubče s Bě-
chovicemi. Náhradní objízdná trasa je navržena přes
Koloděje ulicemi Ke Kolodějskému zámku – K Dubči
– K Běchovicím – Do Panenek – Českobrodská. Na
objízdné trase budou doplněny příslušné orientační
dopravní značky. Autobusová linka č. 240 bude po dobu
uzavírky z důvodu pro autobus nevyhovujícího šíř-
kového uspořádání v obloucích v ulici Do Panenek
vedena z Dubče přes Štěrboholy, a proto nebude
zajíždět do zastávky Nádraží Běchovice.

Martin Richter

UZAVÍRKA ULICE

9. informoval o problémech, které nastaly nájemní-
kům při snaze o odkoupení rodinných domů v ulici
Ke třem mostům. Starosta podal již před dvěma
roky žádost na PFČR prostřednictvím MHMP o pře-
vod pozemků na MČ.

10. informoval o své zkušenosti s tím, že občané si
stěžují na neinformovanost v souvislosti s děním
v MČ, ale pak při konkrétních jednáních s těmito
občany vychází najevo, že vůbec nečtou (nebo
pouze povrchně) Život Běchovic, zápisy ze zase-
dání a různé informace zveřejňované na úřední
desce a na internetu (rovněž účast na zasedáních
ZMČ je malá). V této souvislosti navrhl další mož-
nost pro podávání důležitých informací občanům
pomocí veřejného rozhlasu. Na příští poradě ZMČ
bude zastupitele informovat o možnostech a finanč-
ní náročnosti tohoto projektu.

Ze zápisu Josefa Jáchyma
vybral Jan Jech
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RITUÁL OCHUTNÁVKY VÍNA

Ochutnávka vína se v poslední době stává oblíbe-
nou aktivitou, kterou nabízejí cestovní kanceláře při
návštěvách vinařských oblastí. Je to každopádně zá-
ležitost zajímavá a lákavá, rádi se jí zúčastníme, a proto
neuškodí několik slov o správné degustaci.

Při ochutnávce se víno nalévá tzv. koštýřem do ma-
lých skleniček a vždy jen asi do poloviny. Zbylý prostor
skleničky má sloužit pro uvolňování aromatických lá-
tek. Abyste mohli víno dobře poznat a ohodnotit, k tomu
je třeba minimálně 4 – 5 minut na každý vzorek. Ochut-
návka by měla obsahovat nejvíce 20 až 25 vzorků. Po-
řadí má jistě každý vinař, který vás ochutnávkou pro-
vází, dobře vymyšlené. Vzorky posuzujte pomalu, dis-
kutujte o nich s přáteli, pozorně poslouchejte informa-
ce, které jsou vám předávány. Pro neutralizaci chuti mezi
jednotlivými víny je dobré „zobnout“ kousek pečiva.

První vlastností, které věnujeme pozornost, je
vzhled. Podíváme se na víno proti zdroji světla, potom
shora pod určitým úhlem hledáme tzv. jiskru. Intenzita
a odstín barvy se liší jednak podle odrůdy, ale také
podle stáří vína i vyzrálosti hroznů.

Jestliže vínem ve sklenici zakroužíme tak, aby se
rozlilo po vnitřní ploše sklenice, můžeme posoudit vůni
vína. Přirovnává se k vůním ovoce, květů, rostlin, ko-
ření apod.

Teprve nyní víno ochutnáme. Přesně, jak se píše
ve známé Nerudově básni o panu Buškovi, že „víno
ku půnebí tisk a po jazyku válel“, vystavíme působení
nápoje všechny chuťové buňky. Nacházejí se na jazy-
ku – špička je citlivá na sladkou chuť, po stranách cítí-
me kyselost a na kořeni jazyka hořkost. Svíravým do-
jmem na dásních působí třísloviny, můžeme odhad-
nout i obsah alkoholu. Po polknutí se soustředíme na
dochuť, jak dlouho a jak ještě chuť vína v ústech cítíme.

Pokud je součástí akce i následné posezení ve sklíp-
ku, vybíráme si při ochutnávce také víno, které bude-
me dále popíjet, případně si můžeme vybrané víno
koupit, aby nám i doma připomnělo nevšední a zají-
mavý zážitek.

Seriál připravila a nevšední zážitky s vínem přeje
Zdena Púčeková

Vážení čtenáři,
konečně se na nás usmívá jaro. První jarní dny při-

nášejí trochu optimismu do našich duší i nálad. Dovol-
te mi, abych vás v tomto duchu všechny srdečně po-
zvala na první Den aktivního stáří, který se uskuteční
20. května ve Sportovním areálu Běchovice.

Ve spolupráci s městskými částmi správního obvo-
du Prahy 21, za podpory pana Miroslava Kundráta,
který bez nároku na odměnu poskytl prostory Spor-
tovního areálu v Běchovicích, a firmy Print design
& produktion, s. r. o., jsme si dovolili pro vás připravit
hezké květnové odpoledne.

Program by měl být dárkem těm našim spoluobča-
nům, kteří již odevzdali společnosti svůj díl práce
a nám mladším předali své zkušenosti. Problematika
stárnutí a stáří se stává v posledních letech aktuali-
tou, která se téměř denně objevuje na stránkách dení-
ků a v ostatních médiích. Domnívám se, že je potřeba
se jí zabývat a zviditelňovat bolavá místa, aby během
let bylo důstojné stáří nikoli dosažitelné, ale stalo se
samozřejmostí.

A proto si pojďte hrát! Zapomeňte projednou na své
nemoci a strasti. Pozvěte (s velkým předstihem) své
děti, vnoučata i pravnoučata a dokažte jim, že
i babička s dědou umějí soutěžit a neztratili smysl pro
hru. Ve sportovním areálu se nachází dětské hřiště,
program obohatí kouzelník i veselé divadelní vstupy.
Celým dnem nás bude provázet hudba a zpěv Jiřího
Drdly. Spolu s ním si můžeme zazpívat písničky šede-
sátých a osmdesátých let. V průběhu odpoledne je pro
vás připraveno překvapení a v samém závěru dne tom-
bola o pěkné ceny.

Dvacátý květen bude takový, jaký si ho společně
uděláme! A proto si prosím zapište do svých diářů:

20. květen 12.00 Sportovní areál Běchovice.
Na setkání s vámi se těší za celý realizační tým

Dagmar Zavadilová

SEJDEME SE 20. KVĚTNA

RAČTE OCHUTNAT!

Dosud jsme o vínech jenom psali. Dnes nabízíme
jejich ochutnávku. Ne, nebojte se, nemusíte jezdit až
na Moravu nebo do vyhlášených vinařských oblastí.
Stačí navštívit Vinotéku v ulici Josefa Němce. Z nepře-
berného množství bílých, červených moravských i za-
hraničních točených vín si můžete vybírat každý den
od 10.00 do 12.00 a od 15.00 do 18.00 hodin. V neděli
pouze od 15.00 do 18.00 hodin. Pro znalce zde nabízí
Rulandské šedé přívlastkové Kabinet za 60 Kč/litr. Ostat-
ní nalévaná vína se pohybují od 36 do 54 Kč/litr.

Kromě točených vín zde mají i lahvové skvosty. Mů-
žete zakoupit ledové nebo slámové víno, zlatý mok
z Argentiny, Chille anebo rakouská vína Höcher. Kromě
toho si můžete zakoupit něco sladkého nebo slaného,
případně mraženou zmrzlinu. K oblíbeným činnostem

zákazníků patří
i sázení nebo do-
bíjení telefonu
on-line.

Místo, kde mů-
žete ochutnat
víno a na vlastní
kůži vyzkoušet
ochutnávku vína,
se jmenuje VINO-
TÉKA!

Jan JechVe Vinotéce je z čeho vybírat.
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ELEKTROINSTALACE DO 1000 V

rodinné domy * bytové jednotky
dílny * průmyslové rozvody
kanceláře * el. revize zařízení
přihlášky PRE a STE    *   hromosvody
rekonstrukce bytových jader
slaboproudé rozvody:

 DT, STA, ST, počítačové sítě
přípojky NN do 400 V
opravy a havárie kabelů a el. zařízení
výroba rozvaděčů NN

tel./fax: 281 970 344
tel. privát: 281 972 632
mobil: 603 413 202 Vladimír Lacina
mobil: 605 771 056 Jiří Koubský

e-mail: lacina-koubsky@cbox.cz
www.lacina-koubsky.cz

Sdružení elektro
Elektroinstalace

Lacina – Koubský
Praha 9-Újezd nad Lesy,

 Chmelická 556

korespondenční adresa:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Chmelická 556
PSČ: 190 16

kancelář firmy:
Praha 9-Újezd nad Lesy
Sulovická 1234
Areál Stavebniny STAKO

Vstup do jarní části soutěže Pražského fotbalového
svazu se oddílu přípravky žákovské kopané Sokola
Běchovice výjimečně vydařil. V desátém kole této sou-
těže nastoupili naši borci proti přípravce Sokola Lipence
a na krásném travnatém hřišti soupeře se v sobotu
8. dubna odehrál pro náš tým velmi významný zápas.
Naše chlapce, zocelené náročnou zimní přípravou, vedl
do zápasu mimořádně asistent trenéra, žák 8. třídy
běchovické školy Lukáš Kučera. Soupeř byl sice osla-
ben nepřítomností klíčových hráčů, ale snažil se bojo-
vat proti naší převaze, mohutně povzbuzován lipenec-

ÚSPĚŠNĚ DO JARNÍ SEZONY

SPORTOVNÍ CENTRUM NABÍZÍ

Sportovní centrum Běchovice připravuje na nejbliž-
ší období tyto aktivity:

4. května otevření celého sportovního centra
Běchovická tretřička

13.května turnaj v malé kopané pro dospělé
20.května Den seniorů
27.května turnaj v nohejbalu pro dospělé
10.června tenisový turnaj
Na jednotlivé turnaje se můžete přihlásit nejpozději

14 dní před jejich termínem na telefonních číslech
603 873 467 nebo 606 743 251.

Soutěže budou probíhat na umělém povrchu na ven-
kovním hřišti.

Na všechny aktivní i a rekreační sportovce se těší
správce sportovního centra.

kými fanoušky a trenérským sborem. Naši hoši však
svým drtivým náporem soupeře výrazně předčili a vy-
hráli 7:0. Toto vítězství je o to významnější, že náš
skvělý tým vyhrál poprvé v historii účasti v soutěži.
Jak je vidět, poctivá zimní příprava se našim borcům
vyplatila. Jen tak dál, hoši!

Chcete-li povzbudit naše malé fotbalistky a fotbalis-
ty při zbývajících jarních zápasech na domácím hřišti
v Běchovicích, můžete přijít 8. května, 21. května nebo
4. června, vždy ve 14.45. Více informací pro zájemce
včetně úplného rozpisu zápasů naleznete na interne-
tové adrese http://bechovice.wz.cz/fotbal/. Na stejné
adrese si též můžete prohlédnout další fotografie ze
zápasů.

Ondřej Santolík

V této sestavě nastoupili kluci k vítěznému zápasu.

POJĎME K VOLBÁM

Druhého a třetího června 2006 se uskuteční volby
poslanců do Parlamentu ČR. Volby určí vítěznou poli-
tickou stranu, která bude sestavovat vládu. Nová vlá-
da pak bude v následujícím období udávat směr dal-
šího vývoje naší republiky a celé české společnosti.
Její rozhodnutí a kvalita jejích kroků, korigovaných
Parlamentem ČR, zásadním způsobem ovlivní život
každého z nás. Žijeme v parlamentní demokracii. Ne-
zapomínejme na to!

Každému občanu republiky je zaručeno volební prá-
vo. Jedna z mála možností, čím můžeme podstatně
ovlivnit podle našich představ náš život i život celé naší
společnosti v nejbližší budoucnosti, je využít svého
volebního práva a jít volit. Neobstojí názory, že svým
hlasem to nemohu ovlivnit. Tyto názory jsou nezodpo-
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„PARTNER PRO VAŠI STAVBU“

S TAV E B N I N Y  K R U T S K Ý
ŠKVORECKÁ 871, ÚVALY 281 980 193-4, 602 384 790

www.krutsky.cz   e-mail: stavebniny@krutsky.cz
!!! Doprava auty LIAZ s HR a MAN s HR!!!

V E L K Á  J A R N Í  A K C E  P O R O T H E R M :
******************************************************************************

!! CIHLY A PŘÍČKOVKY POROTHERM P+D SLEVA 32 % * !!

PŘEKLADY, NOSNÍKY POT, MIAKO VLOŽKY
A MALTA TM SLEVA 30 % * !!!

(PLATÍ PRO KOMPLETNÍ DODÁVKY)

FA S Á D N Í  Z AT E P L O VA C Í  S Y S T É M :
***************************************************************************

!! FASÁDNÍ POLYSTYREN EPS 70F SLEVA 45 % * !!
!! TALÍŘOVÉ HMOŽDINKY SLEVA 15 % * !!

!! ARMOVACÍ SÍŤ R131 162 g/m2 SLEVA 15 % * !!
!! LEPICÍ A ARMOVACÍ TMEL SLEVA 20 % * !!

!! SOKLOVÉ A ROHOVÉ LIŠTY SLEVA 20 % * !!
!! FASÁDNÍ OMÍTKY RELIUS SLEVA 31 % * !!

!! DALŠÍ ZAJÍMAVÉ SLEVY – INFORMACE VE STAVEBNINÁCH !!
* SLEVY PLATÍ Z CEN VÝROBCE

Zveme vás do nově otevřené
 prodejny textilu.

Kde?
Naproti vchodu do mateřské školy v Běchovicích I

Kdy?
Pondělí až pátek od 11.30 do 17.00 hodin

Co?
Levná dětská pyžama, trika, spodní prádlo, dámská

a pánská trika, tepláky atd.

Těšíme se na vaši návštěvu v bývalé prodejně Markéta.

vědné a je to schovávání se za populistický alibismus
a útěk před osobní zodpovědností. Vždy si můžeme vy-
brat politickou stranu nebo osobnost, které jsou svým
programem nejblíže našim představám a našemu pře-
svědčení. Jak záleží na každém hlasu, vidíme na ne-
dávných volbách v Itálii.

Využít volební právo a jít volit je věc našeho svobod-
ného rozhodnutí. Svoboda a demokracie jsou nejvyšší
hodnoty naší společnosti, které máme. Važme si jich
a pečlivě je chraňme! Osobní svoboda neznamená, že
si můžeme dělat, co chceme a co nás napadne, jak si to
mnozí s nás vysvětlují. To bychom byli rázem v anarchii
a před tou ať nás chrání Pán Bůh! Osobní svoboda je
především věc vysoké zodpovědnosti. Zodpovědnosti
sám k sobě, ke své rodině, svým bližním a k celé naší
společnosti. S osobní svobodou souvisí i respekt k prin-
cipu demokracie, respekt k většinovému názoru. Může-
me mít svůj názor.  Pro rozvoj společnosti je to potřebné,
ale musíme respektovat názor většiny. Jinak jsme opět
v anarchii se všemi důsledky. To ale nikdo z nás nechce!

Prokažme svou osobní zodpovědnost a pojďme volit!
Nepůjdeme-li k volbám, nemáme pak právo se rozčilo-
vat nad tím, jak to na „nahoře“ dělají! Každý národ má
takový parlament a vládu, jakou si zasluhuje!

Nashledanou ve volebních místnostech.
Ing. Jiří Santolík,

starosta MČ

Rybářský kroužek se schází vždy v pondělí
od 16.00 hodin. Sraz dětí je u rybníčku. V pří-
padě nepříznivého počasí bude náhradní pro-
gram!

Platí stále (mimo svátky).
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třetí skupina páťáků a šesťáků měla za úkol napsat
krátkou povídku či pohádku, ve které všechna slova
začínají stejným písmenkem. Každá skupinka potom
svoji práci nahlas přečetla ostatním posluchačům. Nad
některými jsme se opravdu pobavili. Vzniklé svázané
„knížky“ budou vystaveny v knihovně.

Velkým nočním dobrodružstvím byla pro všechny
noční bojovka, kterou připravili naši nejstarší deváťáci
ve škole. Děti procházely samy nebo ve skupinkách
svíčkou nasvícenými chodbami a odpovídaly na otáz-
ky. Tu a tam na ně houklo strašidlo, zablikala baterka
nebo zaklaply dveře, u cíle – osvětleného kostlivce –
odevzdaly lístečky se svými odpověďmi.

Pak jsme se už ale odebrali do pelíšků ze svých spa-
cáků do tříd, družiny a jedna skupina do knihovny. Ráno
pak u výborné bábovky a čaje byly uděleny ceny za
odvahu při noční bojovce a vyhlášeni vítězové soutěží.

Celá akce byla zhodnocena a ukončena u Pohád-
kovníku před knihovnou. Všichni účastníci dostali dip-
lom a drobnou pozornost od místního úřadu z rukou
pana starosty.

Věříme, že tento zábavný závěr března ve všech
zanechal spoustu pěkných zážitků, přilákal další malé
i větší čtenáře a nám dospělým přinesl dobrý pocit, že

NOC S ADERSENEM

Akce plná her, soutěží, hádanek a jistě i velkého
dobrodružství nejen pro děti, ale i pro nás dospělé,
kteří jsme se alespoň na chvíli zase vrátili do dětství.

A protože pohádky jsou opravdu vláhou pro dětskou
duši, sešli jsme se nejprve vpodvečer u Místní knihovny
v Běchovicích, abychom společně zasadili strom Po-
hádkovník, který tu bude růst i pro další generace s na-
ším poselstvím jmen zapsaných v láhvi u jeho kořenů.

Po tomto slavnostním zahájení se děti rozdělily do
tří skupin a čekal je večer her a zábavy připravený
v knihovně i ve škole. Soutěžící si mezi sebou změřili
síly v orientaci v abecedě a hledání knížek, v otáz-
kách ze známých pohádek Václava Čtvrtka, jehož 95.
narozeniny se touto akcí také připomněly. Velmi zdat-
nou soupeřkou pro všechny byla Karolína Čížková
z 5. třídy, která s přehledem vyhrála dvě kola soutěže.
Dále děti sestavovaly podle lístečků se slovy známá
přísloví, nejmladší děti malovaly skřítka Knihovníčka,
který dělá často velkou neplechu a přehazuje knížky.

 Ve škole jsme si zahráli na malé spisovatele a ilus-
trátory. Děti v daných skupinkách tvořily co nejvíce slov
na písmenka obsažená v příjmení slavného dánské-
ho spisovatele vymyslely jich opravdu hodně. Malí prv-
ňáčci a druháci ilustrovali části předtištěného textu po-
hádky V. Čtvrtka „Jak se Cipísek narodil“, třeťáci a čtvr-
ťáci psali příběhy na jednoslabičná slova a poslední,

Dětem pomohl zasadit Pohádkovník starosta Ing. Jiří Santolík a ře-
ditel školy Mgr. Jaroslav Svátek.

Zajímavé soutěže čekaly na děti v knihovně i ve škole.

Všichni rádi vzpomínáme na bojovku ve zhasnuté škole.
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Básnička na slova

MOTÝL, VYSAVAČ, OBÁLKA, VESNICE, DŘEVO

Motýl hezky barevný je,
v létě lítá, v zimě zalezlý je.
Vysavač je velká věc,
vysaje ti prach i klec.
V obálce je bílá zpráva,
nemá ráda svého pána.
Byli jsme ve vesnici,
je tam řeka s pramicí.
Dřevo, to je hnědá věc,
sekáme ji na kopec.

M. Jandus, J. Starý, O. Červenák
4. třída

Povídky na slova se stejným začátečním písmenem

Procházka Prahou

Pan policista se procházel po Praze. Přistihl Petra
plivajícího na prkennou podlahu. Policista pak poslal
pohled popisující Petrovu praštěnost. Pohled popiso-
val pokutu pěti set padesáti pěti peněz. Pak přišel po-
hlavek od Pavly, Petrovy příbuzné. „Proč pliveš,
parchante praštěný, po podlaze?“ „Protože policajt pru-
dil.“ „Proč prudíš, policajte, Petra?“ ptala se Pavla. „Pro-
tože plival po podlaze.“

Pavla pak posoudila pravdu policisty a prošla Pra-
hou.

Poučka příběhu praví:
Po prkenné podlaze plive pouze prase!

Kristýna Maczanová a Jana Voldřichová
6. třída

Blázni z Berouna
Bedřich byl v Berouně s Boženou Bolkovou.
Bláznivá Božka se bouchla do brňavky. Brečela,

brečela bolestí a blekotala bludy. Borec Bedřich Bram-
bora byl do Božky blázen. Brouzdali po Berouně, ble-
kotali blbosti, až je berounští brali do Bohnic.

V Bohnicích byla v budově bomba. Božena a Bed-
řich byli blbí, brali bombu do bot.

Iveta Maczanová a Veronika Kárníková
6. třída

Koupaliště
Karolína kupovala v krámě krupici a kynuté knedlíky.
Z krámu koukal Karel Konopník. Karolína kráčela

ke koupališti, kde se koupal Kuba Koukal. Kubův krá-
lík koukal kolem a Karolína klopýtla.

Veronika Budská a Karolína Čížková
5. třída

si naše děti ještě umějí hrát, soutěžit a radovat se ze
zdánlivě obyčejných věcí. Že jejich fantazii a nadšení
ještě úplně nepřeválcovala vlna akčních filmů a počí-
tačových her. Děkujeme za spolupráci všem, kteří se
na této akci místní knihovny, úřadu a školy podíleli.

 Zdenka Svátková

Ukázky z prací, které děti vytvořily
během akce Noc s Andersenem.

Příběh na jednoslabičná slova

Pes Rex

Náš pes je Rex. Má kost pro zlost. Pes Rex má rád
les. Je tam vlk, ten zhlt kost. Vlk má rád psa. Pán má
míč pro psa. Pes Rex má ten míč rád. Pán má rád svůj
dům. Pes Rex má zlost. Pes Rex má rád trh. Trh je ve
vsi. Pán jde na trh se psem. Ve vsi je zvon. Zvon zní
bim bam. Pes pak haf, haf.

Pes Rex jde spát. Chr, chr. Bim bam, zněl zvon, pes
Rex pak vstal. Jí kost pro zlost.

A. Herzogová, V. Santolík, J. Klouček - 3. třída

Fotosběrna
Jan Jech, Do Říčan 371

Doporučuje:
Druhá série fotografií za 1,90 Kč!

Kupóny na výrazné slevy!
Zvětšeniny se slevami!

Informace na tel. 606 481 222

Každý jsme se zahrabal do spacáku a nechal si zdát o pohádko-
vých postavách, kterých jsou plné knihy kolem nás.

Místní knihovna v Běchovicích
úterý 10–12, 15–18  a  čtvrtek 15–18
www.praha-bechovice.cz/knihovna
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Nejen tuto, ale i mnoho dalších otázek nám ochot-
ně zodpověděla paní Netíková na návštěvě ve svíč-
kárně Rodas v Šestajovicích.

Viděli jsme zpráškování parafínu z tekutého do tuhé-
ho stavu, lisování svíček různých průměrů a velikostí.
Vyrábějí se zde automaticky i čajové svíčky, lité hřbitov-
ní a tažené svíčky. Zajímavým zážitkem byla prohlídka
dílny, kde se polotovary povrchově upravují ve speciál-
ní voskové lázni a polepují voskovými obtisky. Všichni
jsme si zkusili takto ozdobit svoji svíčku, kterou jsme si
odnesli jako malý suvenýr na památku. Dále jsme viděli
stroje na navlékání knotů, balení svíček, někteří ještě
nakoupili drobné dárky v malé podnikové prodejně.

V areálu svíčkárny je také malá farma, kde žijí po-
níci, miniovečky a holandské minikozičky, pštrosi emu
a krocani. Připravuje se zde i zahradnictví.

Exkurze s hodinovým odborným výkladem byla vel-
mi zajímavým a pěkným zpestřením odpoledního vyu-
čování a všem nám přinesla spoustu nových poznatků.

Zdeňka Svátková
a žákyně 8. a 9. třídy

Každé dítě si odneslo domů z družiny ve středu před
Velikonocemi menší výslužku. Do svých malých ruči-
ček doslaly děti velikonočního zajíčka. Divily se, co si
to ze školní družiny odnášejí. Vychovatelky se snaží
zpestřovat dětem pobyt v družině různými překvape-
ními. Ještě pár zajíčků čeká v nůši na děti, které neby-
ly ve středu ve škole.

Kateřina Kuková

Škola v dubnu
•  V noci na 1. dubna proběhla
první běchovická Noc s An-
dersenem. Rád bych upřímně
poděkoval všem, kteří se na
akci podíleli.
•  Ač máme náš vlastní školní
vzdělávací plán v podstatě

připraven, rozhodli jsme se využít možnosti začít jej
realizovat až od školního roku 2007/2008. Příští školní
rok, stejně jako řada dalších okolních škol, budeme
učit podle stávajících osnov. Důvodem jsou náhlé změ-
ny v počtech hodin pro jednotlivé předměty ze strany
ministerstva školství, a zejména velmi nejasná otázka
financování rozšířených učebních plánů. Nový systém
vzdělávání beru jako výzvu a na jeho realizaci se tě-
ším, ale jen za předpokladu jasně stanovených pod-
mínek. Věřím, že následující měsíce přinesou do škol-
ství méně vzletných slov a více racionálna.

• Na začátku dubna skončil cyklus přednášek s pro-
tidrogovou tematikou připravovaný nadací Filia pro děti
z 5. až 9. třídy. Akce financovaná z účelově vázaných
prostředků na protidrogovou prevenci nenaplnila tak
docela naše očekávání, příště zkusíme jít v této ob-
lasti jinou cestou.

• V úterý 11. dubna se uskutečnil na naší škole tra-
diční závod v běhu do schodů. Nejrychlejší byl stejně
jako minulý rok Jakub Císař z 9. třídy. Celkem se závo-
du zúčastnilo 79 dětí. Děkuji učitelkám A. Silovské,
L. Podroužkové a žákům 9. třídy za přípravu této akce.

• Ve středu 12. dubna navštívili naši mateřskou škol-
ku němečtí studenti. Poté se přišli podívat za žáky
1. a 2. třídy. Ti jim zazpívali a zatancovali. Na závěr
jsme si vyměnili zkušenosti a postřehy z našeho a ně-
meckého školství.

• Omlouváme se všem uživatelům našich stránek
www.zsbechovice.cz za jejich delší výpadek v první
polovině dubna. Problémy byly způsobeny přechodem
na jiný server a současným zavirováním správce sítě
– byl jsem asi deset dní nemocen.

• A abych skončil pozitivně – ve florbalové lize, kte-
rou za naši školu organizuje paní učitelka Hlávková,
zvítězil náš tým nad ZŠ Šimanovská 13:3. Jen houšť
a větší kapky!

Jaroslav Svátek, ředitel školy

SECOND HAND
Újezd nad Lesy (směr Klánovice)

Pondělí až pátek 10.00 – 17.00 hod.
      sobota  9.00 – 12.00 hod.

Levná móda pro všechny
včetně svatebních a společenských oděvů.

 ,

Levné oddělení 10 – 40 Kč!
AKCE KVĚTEN:

Do vyprodání zásob halenky a kalhoty
 pro dámy i pány za 10 Kč!

Na zajímavé exkurzi ve výrobně svíček.

S VELIKONOČNÍM ZAJÍČKEM

JAK SE VYRÁBĚJÍ SVÍČKY
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Letos poprvé naše mateřská škola pořádala veli-
konoční jarmark, který byl určen nejen pro rodiče,
ale i pro širokou veřejnost. Spolu s dětmi jsme ma-
lovali vajíčka, vyráběli velikonoční přáníčka a deko-
race, které bylo možné na našem jarmarku později
zakoupit.

Velikonoční zvyky nám přijelo připomenout i di-
vadélko Koloběžka s velikonoční pohádkou o ježi-
babě Kolobajzně.

S velkým nadšením děti shlédly ještě artistické
vystoupení s hadí ženou Martou, cvičenou opičkou
Pepinou a pudlíky.

Ve středu se dveře naší mateřské školy otevřely
exkurzi německých studentů, která projevila zájem
o české předškolní a školní vzdělávání. Seznámili
jsme je s provozem naší školky a odpověděli na
všechny otázky. Děti dostaly sladkosti a studentům
zazpívaly. (Fotky z jarmarku a exkurze jsou k dis-
pozici u pana ředitele Jaroslava Svátka a na inter-
netu.)

Jana Polánková,
učitelka MŠ

cihlový systém ECOTON (dovoz Německo) – bezkonkurenční ceny,
broušené cihly ECOTON (hit letošní sezóny), lepidlo zdarma – bezkonkurenční ceny
POROTHERM, SUPERTHERM – slevy až 35 %
tvárnice YTONG, PORING, THERMOLONG, veškeré cihly, překlady, stropní systém
MIAKO a HURDIS – slevy až 20 %
cement, vápno, malty, omítky, betony, štuky, lepidla, sádry, sanační omítky, keraštuk
penetrace – KNAUF, BUILDING, MUREXIN, HASIT – slevy až 20 %
střešní tašky BRAMAC, KM BETA, TONDACH, JUNGMEIER a ostatní systémy
(plech, lepenka) – slevy až 20 %
tepelné izolace ORSIL, ISOVER, polystyren, lepenky, tekuté lepenky – slevy až 30 %
kompletní sádrokartonový systém KNAUF, RIGIPS – slevy až 20 %
řezivo, latě, prkna, trámy, fošny, krovy na zakázku
ztracené bednění, betonové tvárnice, plotové prvky, betonová dlažba, obrubníky – sleva až 20 %
keramické dlažby a obklady, sanitární keramika – sleva až 20 %
PU pěny, silikáty, akryláty, barvy, ředidla – DenBraven, SIGA, SOUDAL – slevy až 20 %
dveře, okna, zárubně, hutní materiál, bet. sítě, žebírková ocel – slevy až 10 %
vnitřní a fasádní barvy PRIMALEX – slevy až 10 %
velký výběr nářadí, žebříky, ochranné pomůcky aj. – slevy až 10 %
komínový systém SCHIEDEL, EKO komíny, CIKO komíny – slevy až 15 %
střešní okna VELUX, PRIMA FENESTRA – slevy až 15 %

slevy z ceníku výrobců
+ rozvoz materiálu IVECO s HR do 14 m, LIAZ s HR,
+ kompletní zásobování staveb a kamionové dodávky
+ základní slevy pro stavební firmy a individuální slevy dle domluvy ve stavebninách

S TAV E B N I N Y  S TA K O ®

Sulovická 1234, Praha 9-Újezd nad Lesy
Tel: 281 972 245-6, 724 271 834, 728 874 254

e-mail: stako@volny.cz
DOPRAVA V BĚCHOVICÍCH AUTEM S HR ZDARMAAkce

VELIKONOCE VE ŠKOLCE

Rád vám oznamuji, že byla dokončena rekonstruk-
ce Sportovního centra Běchovic na pozemku býva-
lé sokolovny. Městská část získala pro své občany,
a především pro naši mládež sportovní centrum na
velmi dobré úrovni. Dík patří především představite-
lům hl. m. Prahy za pochopení a poskytnutí potřeb-
ných účelových dotací k realizaci přestavby.

Dovoluji si všechny běchovické občany pozvat
na slavnostní otevření přestavěného Sportovního
centra Běchovic, které se uskuteční ve čtvrtek
4. května 2006 ve 14.00 hodin.

Sportovní centrum otevře náměstek primátora
hl. m. Prahy pan Ing. Jan Bürgermeister a další
představitelé veřejného života.

Věřím, že přijmete mé pozvání a přijdete si Spor-
tovní centrum prohlédnout. Součástí slavnostního
otevření bude i druhý ročník „Běchovické tretřičky“,
závodů našich dětí ve sprintech a skoku dalekém.

Těším se s vámi na shledanou.
Jiří Santolík,
starosta MČ

POZVÁNKA
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Chtěla bych se s vámi podělit o nevšední zážitek,
který se konal v sobotu 8. dubna 2006 v 15 hodin ve
velké zasedací síni MČ Praha-Běchovice. Na slavnost-
ní vítání nových občánků Běchovic bylo pozváno 15 dětí
a jejich rodičů. Paní učitelka Zdeňka Svátková se
svými žáky nacvičila k této příležitosti krásné pásmo
básní a písní. Všichni jsme se těšili, jak se program
bude líbit rodičům našich nejmenších spoluobčánků.

V 15 hodin a 15 minut bylo nutné již začít, přestože
většina pozvaných dosud nedorazila. V zasedací síni
byly pouze čtyři děti se svými rodiči a příbuznými.

Právě pro ně školáci předvedli své pásmo, které se
všem velmi líbilo. Pak starosta obce Ing. Jiří Santolík
přivítal rodiče, ale především nové občánky. Děti do-

VÍTEJTE MEZI BĚCHOVICKÉ!
staly malý dárek, pamětní knížku a poukázku na 300 Kč,
maminky malou kytičku. Rodiče se na závěr pode-
psali do pamětní knihy.

Myslíte si, že je to málo?
Mrzí nás tak malá účast. Na písemné pozvání se

omluvily pouze dvě rodiny, ostatním jsme ani nestáli
za zvednutí telefonu.

Vyvstává otázka, co dál? Má cenu pokračovat v ak-
cích, které nemají patřičnou odezvu? Nebo jsme něco
udělali špatně?

Ať tak nebo tak, děkuji paní Ing. Ivaně Kafkové
a paní Kamile Sviderské za obětavou pomoc při pří-
pravě této společenské akce. Doufám, že příštího „ví-
tání“ se již zúčastní všichni pozvaní, aby námaha
s přípravou byla korunována radostí zúčastněných.

Jitka Burianová,
 komise pro občanské záležitosti ZMČ

Lukáše Němce přišla doprovodit početná
rodina.

Aničku Jandusovou si maminka pěkně
vystrojila.

Maminka Davida Škody dostala pamětní list
a samozřejmě kytičku.

Kateřinu Mikotovou rád podržel během
programu i tatínek.Pěvecký sbor základní školy si připravil pěkné vystoupení.
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POJEĎTE S NÁMI

Místní organizace Českého ry-
bářského svazu Praha-Běchovice
pořádá pro rybářskou mládež
a ostatní zájemce se vztahem k pří-
rodě tradiční rybářské soustředění
při příležitosti zahájení lovu dravců.

Místo konání je Oboz u Slapské
přehrady, areál U Candáta v termí-
nu od 14. do 18. června 2006.

Ubytování je v dřevěných čtyřlůž-
kových chatkách. Zajištěna je celo-
denní pestrá strava. Doprava auto-
busem až do areálu je hrazena
z grantu ÚMČ Praha-Běchovice. Pro
účastníky zájezdu jsou připraveny
rybářské závody a soutěže. Rovněž
je čeká je poznávání přírody, kou-
pání, závěrečný táborák, plavba na
lodičkách a další oblíbené aktivity.
Na vše budou dohlížet zkušení ve-
doucí a instruktoři.

Areál se nachází v chráněné pří-
rodní rezervaci. Součástí je pozvol-
ná pláž s písečným dnem, velká sty-
lová jídelna s prodejem občerstvení
a nové sociální zařízení. Doufáme,
že nám letos počasí dovolí odložit
svetry, obléknout plavky a pořádně
se vyřádit ve vlnách Vltavy. Předpo-
kládaná cena je 800 Kč.

Předběžné přihlášky a bližší
informace u Vladimíra Kafky na
tel.:  728 982 021.

Předběžná přihláška na soustředění mladých rybářů

OBOZ 2006

Jméno: .................................. Příjmení: ..............................................

Datum narození: .................................................................................

Adresa: .............................................................................................

Člen MO v (případně nečlen ) ...............................................................

Telefon: ...........................................
..................................................

                   Podpis rodiče

Přihlášku doručte co nejdříve na adresu:
Vl. Kafka, K Táboru 75, Praha-Běchovice, 190 11

V. Mezinárodní výstava

 a Spanilá jízda Böhmerland

Čechie to je česky, Böhmerland
německy. A proč německy? Protože
se tato motorová kola, jak se jim teh-
dy říkalo, vyráběla v Sudetech, tedy
německém pohraničí. V roce 1924 si
vzal krásnolipský mechanik do hla-
vy, že bude vyrábět motocykly. A to
ne ledajaké! Chtěl dát lidem moto-
cykl, který přežije jízdy po špatných
cestách a uveze hodně nákladu.
A tak se v roce 1925 objevil první kus
Böhmerlandu, a světe div se, mohli
na něm sedět tři lidé za sebou a měřil

UNIKÁTNÍ STROJE

SÍDLO FIRMY
PRAHA 10-DUBEČ

PLASTOVÁ OKNA,
ŽALUZIE, TĚSNĚNÍ

OTEVŘENO:
PO - ČT: 8.00 – 17.00
PÁTEK: 8.00 – 12.00

TĚŠÍME SE NA VAŠI NÁVŠTĚVU
V NAŠÍ PROVOZOVNĚ SE VZORKY

TEL.: 272 703 018 AREÁL VÚ BĚCHOVICE
MOBIL: 602 780 346 PODNIKATELSKÁ 539
WWW.AKPA.CZ PRAHA 9-BĚCHOVICE
INFO@AKPA.CZ

přes 2,5 m. Další kuriozitou byla kola
tohoto motocyklu. Byla totiž odlita
z lehké slitiny, tedy z hliníku – už
v roce 1925 – a Japonci tím udivovali
svět až v šedesátých letech. Motor
tohoto stroje byl o obsahu 600 cm3

OHV. Böhmerlandy se s různými mo-
difikacemi vyráběly až do obsazení po-
hraničí německými vojsky v roce 1938.

Tyto stroje je možno spatřit na vý-
stavě v Horních Počernicích na

Chvalské Tvrzi dne 27. 5. 2006 od
9.00 hodin. Ve 13.00 hod. se vydají
na spanilou jízdu Prahou přes Vác-
lavské náměstí, nám. Míru atd. Krát-
ká přestávka bude na nám. Jiřího
z Poděbrad od cca 13.00 do 14.00 hod.

Tyto nejkurióznější a nejvyhledáva-
nější motocykly na světě lze spatřit
v takovém množství pouze v Praze.

Jiří Zezulka,
organizátor akce
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NA KORUNCE ŘÁDÍ FANTOM

Pokud pravidelně jezdíte automobilem a jednou za
rok píchnete pneumatiku – je to sice nepříjemné, ale
odpovídá to běžné pravděpodobnosti. Ale co když ji
píchnete patnáctkrát za sebou? No tak to je nade vši
pochybnost jasné, že denně projíždíte ulicí Na Korun-
ce v Běchovicích II.

Nevěříte? Tak to vyzkoušejte. Místní by mohli vy-
právět. V loňském roce se totiž v téhle uličce na kraji
obce začal dít velmi zvláštní úkaz. Cosi nám tu totiž
přes noc „padá z nebe“. Žádné kroupy nebo trakaře
– ale velice šikovně udělané věcičky – a světe div se
– přímo stvořené k propichování pneumatik projíždějí-
cích automobilů. Je to kus pevného drátu stočený dole
do spirály, aby pěkně stál, a druhý konec je nabrouše-
ný do špičky, která pěkně trčí kolmo vzhůru a trpělivě
čeká na první ranní automobily. Jejich tvůrce si s tím
musí vyhrát.

Na Korunce už dávno neplatí, že ranní ptáče dál
doskáče. Spíš naopak. Ti nejrannější často doskáčí
leda do pneuservisu.

„Cui bono? Komu to prospívá?“ říká se. Zahrajme
si na Toma Sawyera. Kdo a proč se takhle zvláštně
„baví“ u nás Na Korunce, a zaměstnává tím i policii?
Je velmi pravděpodobné, že ten člověk nemá rád auta,
a zejména jejich provoz v téhle uličce. Dá se tedy před-
pokládat, že nebydlí daleko od „místa činu“.

Je fakt, že provoz Na Korunce v posledních letech
zhoustl. Zvyšují ho zejména návštěvníci zdejších teni-
sových kurtů a je pravda, že někteří z nich jezdí touhle
klidnou ulicí, v níž si často hrají děti, takovou rychlostí,
že bychom po nich nejradši něco hodili.

Máme tu značku Obytná zóna, což značí, že zde
platí nejvyšší povolená rychlost 20 km/h a chodec má
přednost před auty. Je pravda, že to dost řidičů ne-
respektuje, a je docela možné, že náš fantom je prostě
jen ten nejnaštvanější z nás.

Je-li tohle jeho důvod, dalo by se to i trochu pochopit,
ale měl by si uvědomit, že nejvíc jsou touhle jeho mstou
autům postiženi právě místní lidé, když jedou ráno do
práce. Mimoto naší ulicí pravidelně projíždějí rodiče ve-
zoucí děti do místní školky, a myslím, že obzvlášť pro
mámy-řidičky s autem plným dětí není zrovna příjemný
zážitek každou chvíli vyměňovat pneumatiku.

Ono to takhle vypadá, že náš fantom možná nemá
rád ani děti, protože na ty ostré bodce se dá také najet
na kole anebo se dá zakopnout a upadnout na ně. Žád-
ný povalující se hřebík na zemi netrčí takhle nebez-
pečně kolmo vzhůru jako tahle udělátka. Raději ale
věřím tomu, že náš fantom nesnáší jen auta a že to
ostatní, co by se mohlo stát, mu prostě nedochází.
Zatím je zodpovědný jen za finanční škodu – za spous-
tu vyměněných pneumatik.

Ale napadlo ho už, že napíchnutá pneumatika může
ještě dlouho jet, a pak nenadále prasknout třeba při

vysoké rychlosti auta na dálnici? Napadlo ho, že tím
svým „uličnictvím“ může způsobit vážné dopravní ne-
hody? A že by mohl být zodpovědný za vážná zranění?

Já doufám, že nenapadlo, a doufám, že přečte-li si
tenhle článek, tak třeba svého osobního boje s auto-
mobily zanechá. Ještě má čas toho nechat, nic vážné-
ho se nestalo a policie jej zatím nenašla. Pokud v tom
hodlá pokračovat, měl by ale počítat s odhalením
a odpovědností. V dnešní době by totiž nebyl takový
problém umístit v ulici na čas kameru, jež by našeho
zvláštního nočního návštěvníka (ať už je místní nebo
cizí) zachytila a usvědčila.

Prozatím je nutné všem, kdo naší ulicí jezdí či cho-
dí, doporučit opatrnost a sběr těch hloupých a nebez-
pečných bodců.

Autor si nepřál být zveřejněn

OKÉNKO ZDRAVÍ

Ačkoli se to podle počasí nezdá, máme tady jaro,
a s ním každoročně přicházejí i pocity fyzické i psy-
chické vyčerpanosti – JARNÍ ÚNAVA.

Únava sama o sobě není nemoc, ale bývá klasic-
kým příznakem některých zdravotních problémů: pře-
pracovanosti, deprese, nesprávných stravovacích ná-
vyků, nedostatku pohybu atd.

Příčiny, proč jsme unaveni, mohou být různé, např.
snížená imunita, stres, deprese, ale také bývají spoje-
ny s cukrovkou nebo poruchami funkce štítné žlázy.
I nedostatek kteréhokoli vitaminu nebo minerálu může
oslabit imunitní systém, a tím způsobit únavu. Zejmé-
na jsou to vitaminy, které se účastní krvetvorby (žele-
zo, kyselina listová, B6, B12), protože červené krvinky
přenášejí kyslík. Únavu mohou ale zavinit i některé léky,
např. na nespavost nebo na snížení krevního tlaku.

Potravinové doplňky můžete užívat jedině tehdy, je-li
vyloučena nějaká skrytá choroba. Mezi nejznámější
a nejoblíbenější „odstraňovače“ únavy patří ženšen,
protože obsahuje složky, u nichž je prokázáno, že po-
tlačují únavu. Koupíme ho buď samostatně v table-
tách, nebo jako součást některých multivitaminových
preparátů.

Dále pak komplex vitaminů B, který posiluje nervo-
vý a imunitní systém.

Vitamín C pomáhá při regeneraci buněk a tkání.
Několik rad, abychom se cítili lépe:

– teď na jaře si obohatíme jídelníček o více ovoce
a zeleniny, neboť jich máme po zimě nedostatek,

– mírné cvičení nám také pomáhá zmenšit pocit únavy,
– snažte se chodit spát a vstávat každý den ve stej-

nou hodinu,
– před spaním nejezte tučná jídla, nepijte kofeinové

nápoje a alkohol,
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Letos prvně se v Běchovicích uskutečnila Noc s An-
dersenem, i když v našem případě bychom po pravdě
tuto noc nazvali Páteční noc se Čtvrtkem. Velkou část
jsme skutečně věnovali tomuto našemu spisovateli ob-
líbených dětských knížek.

Naše knihovna je sice milá, ale je také malá. Je
tak nejvíc na 10 000 knih, ale aby se v ní vyspalo 60
dětí, kolik se jich předběžně ve škole přihlásilo, nebylo
možné.

Domluvili jsme se tedy s ředitelem školy Jaroslavem
Svátkem, který nabídl nocleh pro ostatní děti ve škole
i se zárukou jejich bezpečnosti. Program jsme připravili
společně, ale s jeho přípravou ve škole měla hodně prá-
ce slečna Radka Žaloudková a učitelé pan Svátek, paní
Podroužková, Silovská, Svátková, Horáková, Hlávková,
Fiedlerová a paní Motyková. Velkou pozornost věnovali
i bezpečnosti a při přecházení silnice.

 Pracovníci ÚMČ p. Sviderská, p. Richter, sl. Horná
také ochotně pomohli jak se zajištěním spaní v knihov-
ně, vykopání jámy pro strom, tak s organizací progra-
mu. Rovněž děkuji zastupitelům, kteří odhlasovali pří-
spěvek na ceny do soutěží.

Před knihovnou jsme zasadili pohádkový strom,

OD ANDERSENA KE ČTVRTKOVI

Dnes vás seznámíme s některými novinkami, které
řidiče čekají od července 2006.

Motorové vozidlo musí mít za jízdy rozsvícena ob-
rysová a potkávací světla nebo obrysová světla pro
denní svícení, pokud je jimi vybaveno podle zvláštní-
ho právního předpisu.

Celoroční svícení i za dne přináší motoristovi řadu
výhod. Především je protijedoucí vozidlo lépe vidět
– to znamená, že řidiči dřív a včas zaznamenají vůz
v protisměru. Řidič rovněž mnohem přesněji a rychleji
odhadne vzdálenost a rychlost blížícího se vozu, snáz
rozliší parkující a jedoucí vozidlo. Svícení za dne je
velice důležité zejména v některých denních dobách,
kdy výrazně zlepšuje rozpoznatelnost automobilů za
dobré viditelnosti. Platí to například za letních podve-
čerů, kdy zapadající slunce velice ztěžuje identifikaci
protijedoucích vozů, velký význam má pro brzké zare-
gistrování automobilů v protisměru například v alejích,
kde se střídají světlo a stín.

Řidič se vystavuje zadržení řidičského průkazu
v následujících případech:
– že požil alkoholický nápoj nebo užil jinou návyko-

vou látku,
– odmítl se na výzvu policisty podrobit zkoušce ke zjiš-

tění, není-li ovlivněn alkoholem,
– odmítl se podrobit na výzvu policisty v případě, že

dechová zkouška byla pozitivní, lékařskému vyšet-
ření ke zjištění, není-li ovlivněn alkoholem,

– pokud se odmítl podrobit lékařskému vyšetření, že
není ovlivněn návykovou látkou.

V těchto případech může policista řidiči i zabránit
v další jízdě použitím technických prostředků. To platí
nově i pro učitele autoškoly.

NOVÉ DOPRAVNÍ PŘEDPISY – I

Novinkou je, že řízení pod vlivem alkoholu se stává
novým trestným činem v trestním zákoně. Za tento
trestný čin hrozí trest odnětí svobody až na jeden rok,
peněžitý trest nebo zákaz činnosti. Vyšší trestní saz-
ba – 6 měsíců až 3 roky nebo zákaz činnosti – hrozí
recidivistům nebo například řidičům hromadných do-
pravních prostředků.

Na řízení pod vlivem alkoholu a jiných návykových
látek (drog) samozřejmě pamatuje vysokými sazbami
v rozpětí 3 – 7 bodů i bodový systém hodnocení řidičů.

Poslední novinkou v této oblasti je, že zákon umož-
ňuje strážníkům obecní policie v případě podezření
provést orientační dechovou zkoušku na ovlivnění al-
koholem.

(-red-)

– nezapomínejte na snídaně – vstup do nového dne
je důležitý,

– snažte se trávit co nejvíce času v přírodě a můžete
i navštívit solárium či saunu.

Kdy vyhledat lékaře?

V případě, že únava trvá déle než dva týdny nebo
je provázena horečkou, hubnutím, bolestí svalů nebo
nevolností.

Pokud vaše únava (která není spojena s nedostat-
kem spánku) trvá déle než 6 měsíců, můžete mít chro-
nický únavový syndrom. I zde je nutná pomoc odbor-
ného lékaře.

Přeji všem čtenářům, aby se brzy zotavili a těšili se
z jarní přírody, protože dobrá nálada a spokojenost je
také jedna z rad, jak se cítit lépe.

Veronika Lážková,
farmaceutická laborantka

ANGLIČTINA – VÝUKA
Individuálně i malé skupinky

na vašem pracovišti
nebo doma!

DLE VAŠICH POTŘEB!
Tel.: 775 950 098
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Blahopřání
a poděkování

Zastupitelstvo Městské části Praha-
-Běchovice a redakční rada Života Bě-
chovic blahopřeje všem spoluobča-
nům, kteří se dožívají v měsíci květnu
2006 významného životního jubilea,
a přeje jim pevné zdraví do dalších let.

Život Běchovic – vydává Úřad MČ Praha-Běchovice * E-mail: podatelna@praha-bechovice.cz * tel.: 281 932 223 * www.praha-bechovice.cz
Šéfredaktor Jan Jech * Redakční rada: Hana Košťálová, Kateřina Kuková, Adam Lázenský, Zdenka Púčeková * E-mail: zb@jechsoft.cz.
Dáno do tisku 20. 4. 2006 * Povoleno NVP – č.j.kult.-3-2255/77. * Za obsahovou a názorovou stránku článků odpovídá jejich autor.
Redakce děkuje za pochopení, že některé texty je třeba upravit nebo zkrátit * Sazba a tisk – BETIS spol. s r. o. * Příspěvky přijímáme
do 15. každého měsíce.* Inzerci je možno projednat na ÚMČ Praha-Běchovice. * Do všech domácností Běchovic ZDARMA. * Náklad 700 ks.

Autoři fotografií uveřejněných v tomto čísle:
Jan Jech (3), Ivana Kafková (2), Jaroslav Svátek (2),
Ondřej Santolík (1), Michal Němec (1), Tomáš Vrtal
(1), Zdeňka Svátková (1)

Děkuji Úřadu MČ Praha-Běchovice za blahopřání
k mému životnímu jubileu a za dárek, který mi předala
paní Svobodová. Je to milá pozornost.

Josef Ledl

který bude všem ukazovat cestu do knihovny. Pod jeho
kořeny je zakopaná zpráva o první Noci s Andersenem
se jmény všech dětí, které se jí zúčastnily.

Byl to večer her, soutěží souvisejících s knihou
a psaným textem, orientací v knihovně a znalostí
pohádek Václava Čtvrtka. Na pohádku před spaním
také zbyl čas. Ráno děti snědly Mančiny buchty
a vypily Rumcajsův čaj, i když jim vše připravila, jako
vždy výborně, paní Bláhová.

Hlavním cílem Noci s Andersenem je přivést do
knihovny i ty děti, které sem dosud nechodí, a u všech
vzbudit lásku ke knize a k četbě. Jestli se nám to
alespoň trochu podařilo, mělo naše společné snažení
význam.

 Mně zbývá jen poděkovat všem, kteří dobrovolně
věnovali svůj volný čas dětem. Děkuji!

Věra Santolíková

Nové knihy

Pro děti a mládež

Roald Dah Obr Dobr
Eoin Confer Artemis Fial – operace Arktida
Philip Pulman Hodinový strojek
H. a J. Lamkovi Tajemství železné masy

– Čtyřlístek
Kol. autorů Jablíčko pro slečnu učitelku

a jiné horory – povídky
C. S. Lewis Letopisy Narnie – Kůň a jeho chlapec

Letopisy Narnie – Princ Kaspián

Beletrie

Halina Pawlowská Záhada žlutých žabek
Viktor Fischl Vy, soudci athénští
Lukáš Pollert Lukáš Pollert se ptá – Jágra, Železného,

Šmicera, Neumanové, Jandy...
Francois Cérésa Hrdá Eleonora
Jude Deveraux Ledové dvojče

Ohnivé dvojče
Fan Vavřincová Taková normální rodinka
Pavel Kolmačka Stopy za obzor

Naučná literatura

Jiří Grygar a kol. Trialog o mimozemšťanech
Valburga Vavřinová Malá encyklopedie
Jeroným Klimeš Partneři a rozchody

Poezie

Jaroslav Durych Duha z hlubin
William Shakespeare Nesmrtelné myšlenky

Ještě jednou bychom vám chtěli poděkovat za krás-
né přivítání našich dětí mezi občany Běchovic. Ocenili
jsme především vystoupení dětí základní školy, které
nás velmi příjemně překvapilo. Je jen trochu škoda, že
účast nových občánků byla tak nízká, ale to vy jste
v žádném případě ovlivnit nemohli.

Tak ještě jednou díky.
Michal Němec

Děkuji Úřadu MČ Praha-Běchovice za blahopřání
a dárek, který mi byl předán k mému životnímu jubileu

Stanislava Hartmanová

Všechny matky jsou matkami vel-
kých lidí. Není jejich vinou, že jim ži-
vot později uchystá zklamání.

 Boris Leonidovič Pasternak

Jsem velice příjemně překvapena množstvím akcí,
které pro děti pořádá základní škola ve spolupráci
s Úřadem MČ Praha-Běchovice. Ráda bych Vám
touto cestou poděkovala za odvedenou práci. Ze-
jména Noc s Andersenem měla u dětí velký úspěch.

Monika Konečná


